# 还会涨吗?发改委: 后期将

9月16日、国家发展改革委召开9 月份例行新闻发布会,在会议上对于大 家关注的物价波动、外企外迁、西部是否 将迎来新一轮基建投资等问题,进行了 一一回应。

### 回应物价波动: 四举措做好"两节"保供稳价

"物价方面,感受最明显的是蔬菜价 格有所上涨,马上要到十一节假日了,不 知道蔬菜价格会不会再上涨?"北京市民 陈女士表达了自己的顾虑。

8月份,全国居民消费价格同比上涨 2.4%,涨幅较上月收窄 0.3 个百分点,环 比上涨 0.4%。食品对当月 CPI 环比涨幅 的拉动比例约为77%,其中,鲜菜价格环 比上涨 6.4%, 鸡蛋价格季节性环比上涨 11.3%, 猪肉价格环比涨幅收窄至 1.2%, 鲜瓜果、水产品价格小幅下跌,粮食价格 保持平稳;非食品价格总体稳定,其中, 汽油、柴油、飞机票、宾馆住宿价格环比 有所上行。剔除食品和能源价格的核心 CPI 保持平稳运行,1-8 月累计上涨 1.0%,8月份同比上涨 0.5%。

对于当前物价水平, 交银金研中心 高级研究员刘学智对记者表示,8月份 CPI 同比涨幅同落到 2.4%基本符合我们 判断,食品价格涨幅收窄是 CPI 回落的 主要原因。刘学智表示随着食品价格的 逐渐回落,CPI可能重回下行趋势。夏季 过后高温和雨水天气对食品价格波动的 影响减弱,蔬菜、水果等价格可能明显回 落。即便猪肉价格环比保持平稳,持续的 高基数也将导致猪肉价格同比涨幅收

窄。消费恢复较为缓慢,非食品价格可能 仍将处于低位。随着油价回升,旅游、住 宿等行业逐渐恢复,未来非食品价格有 望逐渐趋稳微升。

预判后势, 国家发改委政研室副主 任兼发改委新闻发言人孟玮表示, 蔬菜 的生长周期比较短,随着极端天气减少, 秋季蔬菜陆续上市, 市场供应有望在较 短时间内恢复,鲜菜价格将随之回落。

两节将至,为做好市场供应和保供 稳价, 孟玮表示发改委将重点做好以下 工作:一是提早安排部署。二是加强动态 监测。三是组织储备调节。四是兜住民生

### 回应部分外企外迁: 外企在华投资经营信心没变

针对近期一些外资企业外迁的报 道,发改委怎么看待当前形势?下一步打 算采取哪些措施, 让外资稳定在中国发 展?对于以上问题,孟玮回应称,近年来, 受要素成本上升、中美经贸摩擦等影响。 包括外资企业在内的部分企业在全球范 围内调整生产布局,应该讲这一现象属 于正常的市场行为。

孟玮进一步表示,今年以来,受疫情 影响,全球跨境直接投资大幅下降,在这 样背景下,我国统筹推进疫情防控和经 济社会发展工作取得重大成果, 利用外 资形势也逐步回稳。1-8月,实际利用外 资890亿美元,同比下降0.3%,特别是 自 4 月份以来,利用外资降幅逐月收窄, 利用外资形势总体好于预期。9月9日 上海美国商会发布报告称,大部分企业



持续看好中国市场,78.6%的受访企业表 示不会转移在华投资,较去年增加5.1个 点;9月10日,中国欧盟商会发布报告 称,欧盟企业在华投资情况总体稳定,只 有 11%的受访企业考虑外迁或改变投资 计划,接近10年来最低水平。这些数据 都进一步显示,外资企业长期在华投资

经营的信心并没有改变。 中国人民大学助理教授王鹏向记者 分析称,在目前的市场发展环境下,外资 企业和外贸行业对我国经济发展和社会 发展意义重大。目前疫情影响下,外资企 业面临订单锐减的困难、无资产抵押的 压力。因此,外资企业正处于特殊时期。

孟玮表示,下一步发改委将抓好四 方面的工作。一是抓好负面清单实施。二 是扩大鼓励外商投资产业目录。三是抓 好外商投资项目服务保障工作。截至目 前已有超过万名外方人员通过这个机制 包机出境入境,为项目顺利实施提供了 便利。后续发改委将继续结合外资项目 实施中暴露出的突出问题, 积极予以协 调解决。四是不断优化外商投资环境。

### 回应西部将迎来新一轮基建 投资:

### 投资增速稳定在合理区间

从今年1-7月份数据看,西部地区 固定资产投资增长2.1%,高于全国平均 水平 3.7 个百分点。

西部是否有望迎来新一轮的基建投 资? 孟玮在发布会上回应表示西部大开 发 20 年来, 西部地区经济社会发展取得 了显著成效,投资在其中发挥了重要作 用。当前,西部一些地区基础设施、基本 公共服务等领域的发展水平与发达地区 相比还有不少差距,补短板、促发展的客 观需求和内生动力在一定时期内仍较为 明显。

针对这些问题, 孟玮表示发改委将 会同相关部门深入贯彻落实党中央、国 务院关于新时代推进西部大开发工作的 决策部署,一方面,继续支持西部地区加 大基础设施、民生保障等领域补短板力 度,充分发挥中央预算内投资等撬动和 牵引作用,加快推动重大工程项目建设, 提高基础设施诵达性和基本公共服务均 等化水平;另一方面,将综合考虑西部地 区财力等因素,引导地方尽力而为、量力 而行,严防地方政府债务风险,严防"大 水漫灌",严防"半拉子工程",严防"大拆 大建",严防"贪大求洋",推动西部地区 投资增速稳定在合理区间。

### 回应疫后消费如何复苏: 我国发展新型消费潜力很大

针对各界关心的疫后消费复苏问 题,发言人孟玮表示,消费受疫情冲击较 大,成为经济恢复薄弱环节,不过我国发 展新型消费的潜力还很大、空间还很广

今年以来,受新冠肺炎疫情影响,消 费受到较大冲击,直至8月,社会消费品 零售总额才实现年内首次正增长。孟玮 坦言,消费成为此轮经济恢复的薄弱环

她同时表示,我国发展新型消费的 潜力还很大、空间还很广阔。数据显示, 疫情期间,网上购物、在线教育等新型消 费业态逆势快速发展, 既有效保障了居 民日常生活需要,也成为新的消费热点。

在促进新型消费发展方面, 孟玮强 调,政策安排着重把握"扩容提质"和"优 化环境"两个关键词。

扩容提质, 就是要进一步扩大新型 消费范围,提高新型消费质量。在现有基 础上,要进一步创新无接触消费模式,推 广在线开放课程、互联网诊疗等服务,促 进健身、旅游等线上线下融合,支持实体 商业发展线上业务。同时,推动互联网平 台企业向线下拓展,鼓励企业通过网络 促销扩大影响,带动实地消费。

优化环境,就是要不断完善促进新 型消费的"硬环境"和"软环境",具体包 括,完善5G 网络、物联网等新型消费基 础设施, 加快补齐制约消费发展的基础 设施和公共服务短板,培育建设多层级 消费中心,完善商贸流通基础设施网络, 建立健全数字化商品流通体系。与此同 时,制定完善促进新业态新模式带动新 型消费的税收、金融、社保、就业等政策, 简化相关证照办理,深化包容审慎监管, 强化消费信用体系建设, 营造安心放心 诚信的消费环境。 据《新京报》

## 生猪生产恢复较快 四季度供需将缓和

农业农村部最新数据显示,8月份全 国生猪生产继续较快恢复,能繁母猪基 础产能进一步巩固, 猪肉市场供应正在 逐步改善。农业农村部预计,随着上市肥 猪量的持续增加, 四季度供需关系将讲 步缓和,猪肉价格水平不会高于上年

据农业农村部监测,8月份全国生猪 存栏环比增长 4.7%, 连续 7 个月增长, 同比增长31.3%。8月份能繁母猪存栏环 比增长 3.5%,连续 11 个月增长,同比增 长 37.0%。

"非洲猪瘟的稳定防控增强了养殖 信心。"农业农村部畜牧兽医局相关负责 人表示。通过两年多来的非洲猪瘟防控 实践,广大养猪场(户)生物安全意识空 前提高, 也逐步摸索出了一整套行之有 效的防控经验.生猪养殖信心不断增强, 越来越多的养猪场(户)从当初的恐慌、 观望开始复养、增养。

据农业农村部对全国规模猪场全覆 盖监测,8月份有2030个新建规模猪场 投产,今年以来新建规模猪场投产累计 已达 11123 个, 去年空栏的规模猪场也 有 11844 个复养。全国年出栏 500 头以 上规模猪场数量由年初的 16.1 万家增 长到 17.1 万家,8 月份新生仔猪 2600 万 头,环比增长6.7%,比今年1月份的最 低点增长59.5%。由于补栏需求旺盛,虽 然新生仔猪持续增加,供应仍然紧俏,价 格明显上涨。9月第一周(8月31日—9

月6日)全国集贸市场仔猪价格为每公 斤 109.07 元,比今年年初上涨 44.4%。

据了解,3月份以来,生猪出栏连续 6个月环比增长,8月份生猪出栏环比增 长 5.0%。今年前 7 个月猪肉进口 255.5 万吨,同比增长138.6%,其中7月份猪 肉进口 43.2 万吨,同比增长 120.2%。随 着市场供应的逐步改善,8月份以来,猪 肉价格震荡趋稳,进入9月份后略有下 降。9月份第二周(9月7日—9月13 日)全国集贸市场猪肉价格为每公斤 55.65 元,环比下降 0.6%。

据专家模拟研判,今年9月份至12 月份生猪出栏将逐月增加,累计出栏量 虽低于正常年份,但比上年同期增长 17.3%,供应形势好于 2019年。

该负责人介绍,农业农村部将继续 加强跟踪监测调度,持续关注三元肥猪 留种的影响。进一步压实生猪稳产保供 省负总责要求和"菜篮子"市长负责制, 压实地方责任。会同有关部门落实好抵 押贷款试点和环境承诺制试点等政策措 施,抓紧兑现各类补贴、补助资金,通过 龙头企业带动、政策资金扶持、实用技术 培训等多种途径支持中小养殖场户加快 补栏增养, 指导南方洪涝灾区的生猪大 县加快恢复生产。落实落地非洲猪瘟常态化防控,强化出栏检疫、调运、屠宰监 管、病死猪无害化处理等措施,阻断疫情 传播渠道。

据《经济日报》

### 内蒙古商报

### "十一"黄金周平台 补贴"抢客大战"开启

在出境游严重受挫、入境游持续低迷的 背景下,国内各大旅游出行平台纷纷将目光 聚焦于国内游。"十一"黄金周成为年内国内 游市场的"关键一战",业界寄予厚望。记者 了解到,目前各大平台、景区摩拳擦掌,纷纷 推出较大力度的补贴大促,争夺客源。而从 目前机票酒店预订情况来看,"报复性旅游 出行"趋势已经显现。

### 平台巨额补贴"争客源" 地区联动助力文旅复苏

进入9月中旬,各大旅游出行平台纷纷推出巨额补贴 计划。携程启动了"旅游会员日"大促活动,十大业务线最 高立减超过 1000 元。覆盖平台上数千家旅行社数万线 路、各地热门景区、2000多家租车公司、数千名当地向导 等。携程旅游平台负责人表示,此时重启"旅游会员日",希 望通过补贴的形式,有效降低游客的出游成本和决策成 本,刺激游客出行,带动行业恢复。

飞猪则宣布启动"百亿补贴"计划,首期从酒店产品开 始,覆盖全国百城十万家酒店,国庆前将进一步覆盖到交 通出行、景区门票产品。出行平台高德地图也在近期上线 了"高德指南",并宣布将在25日全面开启"十一分十亿" 主场活动。

背靠腾讯系的同程旅行也宣布推出10亿补贴计划, 从9月15日持续到10月8日。届时,同程旅行将上线近百万款旅游特惠产品,覆盖全国上百个旅游目的地。

为了聚拢市场人气、拉动旅游消费,多地也纷纷启动 了旅游节。今年第31届上海旅游节首次由上海、江苏、浙 江、安徽共同举办,"联动长三角、共享一体化"成为旅游节 的一个重要主题,并特别在南通、温州、黄山设立分会场, 推出各具特色的旅游活动。上海都市旅游卡公司将推出 "99 玩一城、悠游长三角"文旅产品,将力争实现长三角地区文旅行业的"同城待遇"。"我们还将在旅游节期间,推出 11条长三角一体化的精品线路,涉及长三角绿色示范区、 高铁旅游、考古旅游、非遗文化旅游等'旅游+'的融合概 念。"上海市文化和旅游局副局长程梅红介绍。

### 民航出行将创历史新高 多城市酒店预订同比增长逾一倍

随着长假临近,游客的出游热情也日益高涨。去哪儿 网数据显示,截至9月14日,"十一"假期仅国内机票预订 量已经超过去年同期水平。去哪儿网大数据研究院院长兰翔表示,"十一"假期国内民航旅客量同比有望增长10%,将创下"十一"黄金周设立以来新高。

业内人士表示,今年"国庆+中秋"的超级长假给旅游 尤其是国内长线游带来极大利好。携程预计,选择超过5 天的国内跨省长途跟团游、自由行产品的人数和比例,将 创今年新高。压抑了9个月的出游需求或许将在8天内集 中爆发,今年"十一"或成为全年首个旅游高峰和消费黄金 周。"这两天疯狂上单,好久没看到这种景象了。"一位携程 门店主表示,目前预订"十一"黄金周跟团、自由行、定制、 租车等业务出游的预订高峰已经开始。

酒店预订方面,截至9月10日,去哪儿平台"十一"假 期酒店预订的平均支付价格比去年高了近2成,但间夜同 比增长达到3成。其中云南、西藏、甘肃、青海和海南增幅 尤为突出,大理、丽江、西安、三亚、毕节等多个城市酒店预 订量同比翻倍

此外,根据携程数据,在海南、四川、云南等热门目的 地,"十一"自由行产品预订环比9月同期增长100%以

### 异地自驾游需求旺 "大西北"深度游火热

疫情影响之下,异地出游中自驾游开始成为热门的出 行选择。高德数据显示,8月以来,国内用户出行需求持续 增强。尤其是最近三个月,周边自驾游用户数持续增长,8月份较6月已上涨50%。"我们观察到,今年以来自驾游、 周边游增长的势头特别明显,这在未来一段时间也会是一 个趋势。"高德地图副总裁郭宁指出,为迎接8天小长假可 能带来的自驾游高峰,高德指南环将在"十一"前上线 30 条长途自驾游线路,方便游客直接查询,一键导航。

中国旅游研究院的调查数据显示,2019年国庆选择 驾出行占整体出游人数比例为 30.57%。而今年在疫情 后,一车一家、私密少接触的租车游更适应游客对公共卫 生安全的需求,预计今年国庆出游和车占比更高。携程和 车的数据显示,进入9月,国庆假期的租车已经提前出现 紧张形势,预计届时会"一车难求",价格也明显上涨。

业界普遍看好租车市场,携程数据显示,全国 2000 多家租车企业与携程租合作,可租赁汽车数量超过20万 辆,覆盖 700 多个城市,门店服务点超过 50000 个,相比 往年大幅提升

在旅游目的地方面,与往年不同,今年"十一"热门目 的地从沿海向西南、西北两个方向发展。 携程数据显示,除 传统热门目的地三亚、厦门、西安、成都外,今年"大西北" 国庆热度暴增475%,其中甘肃热度增长最快,兰州跻身全 国热搜城市第4位。

截至9月10日,西藏、青海、海南、甘肃和云南成为去 哪儿平台假期酒店预订量同比增幅最高的五个省份(自治 区);城市方面,拉萨和日喀则酒店预订量分别增长2倍和 2.6 倍; 西双版纳、楚雄酒店预订量同比增长 2.7 倍和 1.9 倍,大理、丽江的增幅均已翻倍;铜仁、毕节酒店预订量同 比增长近2倍。随着新疆放开旅游限制,当地旅游热度不 断增长。去哪儿网数据显示"十一"期间广州 - 乌鲁木齐。 深圳 – 乌鲁木齐平均支付价格较去年增长 12%和 11%。 驴妈妈平台数据也显示,贵州、甘肃、内蒙古、青海等西北 地区咨询、预订人次增幅最大。



卡、钻石卡10卡)持卡客户。

首绑满30元及以上立减20元

活动期间,在美团APP、美团外卖APP通过美团支付渠道首次绑定华夏 银行卡的用户,支付首笔订单消费金额达30元及以上,并用华夏银行卡 完成全额支付,即有机会享受<mark>立减20元</mark>优惠活动,同一美团用户限享受 -次本优惠活动

注:每个活动日限量100个。

### 活动二

值机立减5至15元

活动期间,每天上午10:00起。内蒙古地区持卡用户在美团APP、美团 外卖APP通过美团支付渠道使用华夏银行卡全额支付订单,即可享受随 机立减5至15元优惠,同一美团用户每自然月限享受两次本优惠活动。 注: 每活动日限量350个。

### - 活动规则 -

1 同一笔订单、活动一和活动二不可同喜

- 2. 活动期间,每个活动日名额有限,先到先得。若支付页面支付价格为原价,则表示当天的优惠活动已结束 3. 以上所有活动优惠。仅限用户干活动期间在美国支付绑定华夏银行卡(信用卡、借记卡中金卡10卡、白金卡10卡、钻石卡10卡)使用。通过其他支付方式不可参与活动。交易仅指支付成功的交易。交易失败、未付款退款交易无法参与。交易时间以本行信用卡系统记录的交易时间为准。
- 4. 同一银行卡卡号、同一身份证号、同一美团账户、同一美团绑定手机号、同一支付手机号、同一设备满足其

5. 由于版本限制,请将美团APP、美团外卖APP升级至最新版本

- 8. 信用卡中VISA、Mastercard单标卡、借记卡(金卡IC卡、白金卡IC卡、钻石卡IC卡)中磁条卡同卡号换芯片卡
- 参与活动的用户,如发生退款或部分退款,优惠金额不退,且退款后消耗一次优惠权益、优惠权益不退回 8.金额以農蜂支付金额为准。若由于各种原因(如卡片额值不足、卡片状态异常、网络异常等)导致付款失效。 则优惠名额会自动释放。由释放后参加的用户继续享受。
- 如有疑问请咨询美团用户热线95172(答照时间9-00—23;00)。 活动过程中,用户如出现作弊行为(如批量注册、恶意购买虚假分享、虚假交易、恶意套利等),或使用外
- 挂、插件及其他破坏活动规则。违背活动公平的方式。美团将取消您的交易资格